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Вступ. Фізична реабілітація є важливою складовою частиною 

комплексного лікування дітей із спастичними паралічами, особливо коли їх 

супроводжують психічні розлади, такі як аутизм. Спастичні паралічі, що 

характеризуються підвищеним тонусом м'язів, утрудненням рухів і м'язовими 

спазмами, можуть значно обмежувати фізичну активність дитини, що, у свою 

чергу, впливає на її розвиток та адаптацію до соціального середовища. З 

урахуванням цього, фізична реабілітація спрямована на покращення рухових 

функцій, а також на зниження негативного впливу спастичних паралічів на 

розвиток дитини. Одночасно, у дітей із порушеннями аутичного спектра часто 

спостерігаються труднощі в соціальній адаптації, комунікації та емоційному 

розвитку, що створює додаткові виклики для ефективного лікування та 

реабілітації [3]. 

Діти із спастичними паралічами в поєднанні з розладами аутичного 

спектра потребують індивідуального підходу до лікування та реабілітації, адже 

поєднання фізичних та психологічних порушень може ускладнити звичайні 

методи терапії. Крім того, у таких дітей є значний ризик розвитку соціальної 

ізоляції, труднощів у міжособистісних стосунках, а також низького рівня 

самостійності у повсякденному житті. Реабілітація цих дітей повинна бути 

комплексною, включаючи як фізичні, так і психологічні методи впливу, з 

акцентом на розвиток моторних навичок і одночасне коригування аутичних 
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проявів. Враховуючи важливість цього аспекту, необхідно дослідити 

особливості проведення фізичної реабілітації у дітей із спастичними 

паралічами та аутичними розладами [1]. 

Метою цієї роботи є дослідження ефективності фізичної реабілітації у 

дітей із спастичними паралічами, що супроводжуються розладами аутичного 

спектра. Важливим аспектом є визначення найбільш підходящих методів 

фізичної реабілітації, які могли б покращити фізичний стан цих дітей, 

одночасно враховуючи особливості їх психічного розвитку і поведінки. Окрім 

того, необхідно з'ясувати, яким чином можна знизити негативні впливи цих 

порушень на загальний розвиток і соціалізацію дитини. 

Матеріали та методи. У дослідженні використовувались як теоретичні, 

так і практичні методи, що включають аналіз наукових публікацій, клінічних 

досліджень та практичний досвід реабілітації дітей із спастичними паралічами 

та аутичними розладами. Дослідження охоплювало дітей віком від 3 до 12 

років, які мали офіційно підтверджений діагноз спастичного паралічу в 

поєднанні з порушеннями аутичного спектра. Основними методами фізичної 

реабілітації були лікувальна фізкультура, методи кінезіотерапії та арт-терапії, 

що використовувались у комплексі з психологічними підходами, спрямованими 

на розвиток соціальних навичок та емоційної регуляції. Також були застосовані 

методи нейропсихологічної корекції та індивідуальних занять з психологами та 

логопедами. 

Особлива увага приділялась відбору найбільш ефективних методик, які 

знижують стресову реакцію у дітей з аутизмом під час фізичних вправ, а також 

формують правильні рухові стереотипи, що полегшують адаптацію до 

зовнішнього середовища. Більшість реабілітаційних програм враховували 

індивідуальні потреби кожної дитини, зокрема рівень розвитку їхніх 

когнітивних і соціальних навичок. 

Результати та обговорення. Результати дослідження показали, що 

фізична реабілітація є важливим компонентом комплексного підходу до 

лікування дітей із спастичними паралічами та аутичними розладами. Вона 
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сприяє не лише покращенню фізичних функцій, таких як збільшення рухової 

активності, зменшення спастичності м'язів, поліпшення координації рухів і 

гнучкості, але й має позитивний вплив на емоційний стан дитини та розвиток її 

соціальних навичок. Використання комбінованих методів, таких як арт-терапія 

та кінезіотерапія, дозволяє знизити рівень тривоги та стресу, покращує 

комунікативні навички та сприяє розвитку самооцінки у дітей з аутичними 

розладами [2]. 

Особливо ефективними виявилися методи, що поєднують фізичні вправи 

з елементами гри та взаємодії з іншими дітьми, оскільки це дозволяє не лише 

покращити фізичний стан, але й стимулює соціалізацію та розвиток емоційної 

сфери. Важливо, що реабілітація має бути адаптованою до кожної дитини, з 

урахуванням її індивідуальних особливостей і рівня розвитку. Враховуючи ці 

фактори, вдається досягти значних покращень у якості життя дітей, підвищити 

їхню мотивацію до активності та розвитку [4] 

Висновки. Фізична реабілітація дітей із спастичними паралічами в 

поєднанні з аутичними розладами є важливим етапом у комплексному лікуванні 

та розвитку таких дітей. Використання індивідуальних підходів і комбінованих 

методів фізичної реабілітації сприяє не лише поліпшенню фізичних функцій, 

але й розвитку соціальних навичок, емоційної регуляції та зниженню рівня 

стресу. Оскільки кожна дитина має індивідуальні потреби, реабілітація повинна 

включати в себе різноманітні методи, що враховують специфіку кожного 

випадку. Важливим є також поєднання фізичних та психологічних підходів, що 

дозволяє досягти найбільш ефективних результатів у реабілітації дітей із 

спастичними паралічами та аутичними розладами. 
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